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Devoir pour le mercredi 25 novembre 2020
experts

Numéro : ..... PrENOM €L NOM ....vvviieie e et Note : ..... /| 20

A ; : . cosh - sird
A tout réelb on associe la matricel (0) = .

sind  cod
1°) Justifier que pour tout rée) la matriceM (0) est inversible et quEeM (6)]71 =M (-0).

2°) Démontrer que pour tout coulé, ; 6,) de réels, on M (6,)M (6,) =M (6,+6 ).
On rappelle les formules suivantes, dites formdladdition pour le cosinus et le sinus, valablesrgout couple
(a;b) de réels cog(a+b)= cos cob— sia simetsin(a+b)=sina sirb+ sib coa.

3°) Généraliser sans justifier la formule de lasgiom précédente pour un proddit(6,)M (6,)..M (6,,) ot 6,, 6,,
..., 8, sontn réels quelconques €tant un entier naturel supérieur ou égal a 1).



Corrigé du devoir pour le 25-11-2020

A < . . cosd - sirb
A tout réeld on associe la matricé (0) =| .
sind  coY

1°) Justifier que pour tout rée] la matriceM (0) est inversible et quEM (6)]71 =M (-0).
det M(0) = codx cob+ sifix si= cd8+ difi=

vOeR det M(0)= 0 donc la matriceM (6) est inversible pour tout réel

On applique la formule qui permet d'inverser unerioa carrée d'ordre 2.

VoeR [M(e)]'lz[cose Sirﬁ)

—sind  coP
-0) —sin-6
= C(.)S( ) sin(-0) (on utilise les formules de trigonométrie)
sin(-6) co{-0)

“M(-0)

2°) Démontrer que pour tout cou(é, ; 0,) de réels, on &1(6,)M (6,) =M (0,+6,).

On rappelle les formules suivantes, dites formdladdition pour le cosinus et le sinus, valablesrgout couple

(a;b) de réels cog(a+b)= cos cob— sia simetsin(a+b)=sina sirb+ sib coa.

M(6,)M (6,)= (

cosd, - sirp, ) cos, - sif,
sin, cod, )| siv, co8,

cosH, co®,— sif, sii, — sih, cds— dhn @
sme cod,+ sirh, co8;, cdas cOs— Sin Sin

(cos(e +6,) - sir(61+62)j

sin(6,+6,) cs(6,+0,)

=M (6,+6,)

3°) Généraliser sans justifier la formule de lasgiom précédente pour un proddit(6,)M (6,)..M (6,,) ou 6,, 6,,

., 8, sontn réels quelconques Etant un entier naturel supérieur ou égal a 1).
v(0,,0,,....0,) eR" M (0,)M(0,)..M(0,)=M (6,+0,+...+0,)

On peut écrire cette formule avec les symbalesIT :

En déduire quéM (6)}n =M (n0) pour tout entier naturel
1% cas n est un entier naturel supérieur ou égal a 1

[M(0)]" =M (8)xM (0)x...xM (0)

n facteurs

=M(0+0+...+0)

[N

n termes
=M (o)
2°cas :n=0

Dans ce cas, la formule trouvée précédemment famod encore puisqt{eM (6)]0 =1, par convention et

M(0)=1, (cf. question suivante).
4°) Retrouver le résultat de la question 1°) alkaile la formule démontrée a la question 2°).
voeR M(6)M(-6)=M (6-0)

=M (0)

cos0 — sin
sin0  cosO

On en déduit que la matridd (6) est inversible pour tout réélet son inverse est la matriM(— 6) .



